Fizyka 1A - studia niestacjonarne
Lista 3

Zadanie 1
Za pomocg liny cztowiek ciggnie skrzynie o masie 100 kg (patrz “
rysunek obok). Z jaka sitg cztowiek ciggnie za ling i ile wynosi sita ¥

nacisku skrzyni na podtoge, jezeli skrzynia przesuwa sie po o 4 \ (¥
podtodze ze statg predkoscig 0,1 m/s? W czasie ruchu lina jest . "'.}, |
nachylona do poziomu pod katem 30°. Wspétczynnik tarcia ‘._13‘ {_“"
kinetycznego pomiedzy skrzynia a podtoga wynosi 0,3. | [

Zadanie 2

Malpka o masie m = 30 kg zaczeta wspina¢ sie po linie ruchem jednostajnie
przyspieszonym, przebywajac w czasie t = 1 s droge h = 2 m. lle wynosi w tym
czasie naprezenie liny? Przyjmij przyspieszenie ziemskie g = 10 m/s?.

Zadanie 3

Na koncach niewazkiej i nierozciagliwej nici, przerzuconej przez niewazki blok, zawieszono
ciezarki o masach m; = 2 kg i m, = 3 kg. Lzejszy z nich znajduje sie 2 m nizej od ciezszego.
Po jakim czasie znajda sie na tej samej wysokosci, jesli puscimy je swobodnie?

Zadanie 4

Jaka predkos¢ poczatkowa vo trzeba nadac cialu o masie m, aby wjechato na szczyt wzg6rza
o diugosci d i kacie nachylenia o do poziomu, jezeli wspétczynnik tarcia pomiedzy ciatem a
powierzchnig wzgorza wynosi f ? Oblicz czas tk trwania ruchu.

Zadanie 5

Ciato zeslizguje sie najpierw po réwni pochytej tworzacej kat a = 45° wzgledem poziomu, a
nastepnie po ptaszczyznie poziomej. Znalez¢ warto$¢ wspotczynnika tarcia f, jezeli ciato
przebywa wzdtuz poziomego odcinka drogi takg sama odlegtosé, jak wzdtuz réwni pochyiej.

Zadanie 6
Kropla deszczu o promieniu 1,5 mm spada z chmury znajdujgcej sie na wysokosci 1,2 km
nad ziemig. Wspotczynnik oporu aerodynamicznego C dla kropli wynosi 0,6. Zakladamy, ze
kropla ma ksztatt kuli przez caty czas lotu. Gesto$¢ wody jest rowna 1000 kg/m?® , a gestos$é
powietrza wynosi 1,2 kg/m3. Sita oporu aerodynamicznego jest opisana réwnaniem: Fr =
CpSv?/2.

a) lle wynosi predko$¢ graniczna kropli?

b) lle wynositaby predkos¢ kropli tuz przed upadkiem na ziemie, gdyby nie bylo sity

oporu powietrza?
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